



ODBOR ZA PRIVREDU, TRGOVINU, INDUSTRIJU, ENERGETIKU, TRANSPORT I TELEKOMUNIKACIJE

PLAN RADA 2007

U januaru Odbor je usvojio godišnji plan rada, kojim je predviđena dinamika rada za 2007 godinu.

U agendi Odbora za ovu godinu su razmatranje i amandamentiranje zakona koje spadaju u oblasti ove Komisije, monitoring i implementacija zakona, posete raznim institucijama, održavanje javnih rasprava i izveštaj ministarstava i vladinih zvaničnika oko njihovog rada.

Plan rada je povećao potrebu saradnje između podržavajuće kancelarije Komisije i pravni kancelarija Vlade, jer godišnji plan rada Komisije zasnovan je u većoj meri u pravnoj strategiji Vlade i Odbor traži od Vlade da se pridržava rokovima za procesuiranje nacrta zakona u Skupštini, onako kako je predviđeno njegovom zakonodavstvenom strategijom.

SEDNICE ODBORA

Poslovnik Skupštine Kosova predviđa da skupštinski Odbori treba da se sastaju najmanje dva puta mesečno. Od januara ove godine Odbor je održala 23. redovnih sednica. Sednice odbora služile su za razmatranje nacrta zakona koji su u postupku, zatim da se informišu od strane vladinih zvaničnika u vezi sa raznim pitanjima kao i za druge susrete sa raznim domaćim i međunarodnim gostima.

Sednice Odbora su bile otvorena za javnost i praćena su od strane predstavnika medija i posmatrača raznih organizacije.

DELATNOST ODBORA



Odbor za privredu, trgovinu, industriju, energetiku, transport i telekomunikacije je funkcionalni Odbor Skupštine Kosova. Odbor se sastoji od 14 člana, koji predstavljaju razne stranke Skupštine. Odbor se angažuje radi utvrđivanja i praćenja sprovođenja politike razvoja i radi efikasnog funkcionisanja u oblastima koja pokrivaju zakone koji se razmatraju od

strane Odbora. Kao prioritarno pitanje njegovog rada, Odbor ima izgradnju zakonske infrastrukture, razmatranje i amandamentiranje Nacrta zakona iz gore navedeni oblasti, njihov nadzor i implementaciju, praćenje rada odgovarajući ministarstva u sprovođenju opštih politika kao i nadzor rada odgovarajućih ministarstva. U sprovođenju

opštih politika kao i nadzor u realizaciji zadataka i obaveza svih onih kancelarija, bordova i drugih budžetskih agencija koja spadaju u delokrug ovog skupštinskog odbora. Odbor isto tako vrši nadzor na strategije o razvoju ovih ekonomskih delatnosti i stvaranje jedne sigurnije sredine za investicije.

Izvršne nadležnosti iz oblasti koje Odbor pokriva spadaju na Ministarstvu trgovine i industrije, Ministarstvu energetike i Ruda i Ministarstvu Transporta i Telekomunikaciju. Ovaj Odbor se smatra među najopterećenima uzimajući u obzir veliki broj nacrta zakona u postupku kao i nadzor tri raznih ministarstva.

RAZMATRANJE NACRTA ZAKONA

Nacrti zakona koji se dostavljaju Skupštini Kosova i koji su iz oblasti privrede, trgovine, industrije, energetike, transporta i telekomunikacija, razmatraju se i amandamentiraju od strane Odbora. Tokom 2007. godine, Odbor je razmotrio sedam nacrta zakona. Nacrt zakona o adoptiranju Konvencije Saveta

Evrope o kriminalu u oblasti kibernetike iz aspekta pravnog osnova na Ustavni okvir; Nacrt zakona o bezbednosti na drumskom saobraćaju; Nacrt zakona o izmeni i dopuni Zakona za energetiku i Zakona o Uredu regulatora za energetiku; Nacrt zakona o trgovačkim društvama; Nacrt zakona o izmeni i dopuni

Zakona o putevima. U cilju poboljšanja kvaliteta Zakona, Odbor je organizovao nekoliko savetodavnih susreta sa zvaničnicima odgovarajućih ministarstva; sa predstavnicima civilnog društva i angažovala je domaće i regionske stručnjake radi podnošenja njihove ekspertize na nacrt zakonima koji su na razmatranju.

KONTAKT INFORMACIJE :

Odbor za privredu, trgovinu, industriju, energetiku, transport i telekomunikacije

Zgrada Skupštine Kosova, Kancelarija E-211

Tel: 038 211 297 i 038 211 185

Email: hasan.tahiri@assembly-kosova.org & advie.morina@assembly-kosova.org

U cilju razmatranja nacrtu zakona sa većim efikasnošću i radi poboljšanja kvaliteta zakona, Odbori organizuju javne rasprave, pomoću kojih obezbeđuju mišljenja i sugestije stručnjaka iz odgovarajućih oblasti, predstavnika grupe interesa, nevladinih organizacija, raznih udruženja a naročito predstavnika onih kategorija na koje se nacrt zakona koji je u razmatranju odnosi.

Ovo omogućuje Odboru da ima jači pregled za pitanja koja ovaj Nacrt zakona reguliše i pomaže u donošenju odgovarajućih odluka. Osim toga odbori mogu da organizuju i informativne rasprave u slučajevima kada ima primedbi u sprovođenju zakona ili zahteva za eventualne izmene u zakonima koji su u snazi, kojem se prilikom pozovu zvaničnici ministarstava radi informisanja članova Odbora. Tokom ove godine, Odbor je održao četiri javna rasprava; 10.04.2007.

JAVNE RASPRAVE



godine, javnu raspravu oko privatizacije imovine, kompanija za istraživanje rudnika kao i davanje uz koncesiju javnih preduzeća; kao i javnu raspravu Nacrta zakona o trgovinskim društvama, koja je održana 28.05.2007. Odbor je isto tako organizovao javnu raspravu u vezi sa planovima o izgradnji

Termoelektrane C. U poslednjoj javnoj raspravi, Odbor je informisan u vezi sa aktuelnom situacijom i razvojnim projektima Ministarstva transporta i telekomunikacije.

Na ovim javnim raspravama pozvani su predstavnici raznih organizacija, nevladinih organizacija i stručnjaka koji su

izrazili svoja uznemirenja oko nacrtu zakona i podneli su korisne amandmane u pismenoj formi koja su razmotrena od strane Odbora a neke od njih su i obuhvaćena u konačnom izveštaju Odbora. U nastojanjima da se olakšava organizacija javnih rasprava, u poslednje vreme osoblje Odbora je pripremio bazu podataka, u kontaktu sa informacijama relevantnih organizacija i stručnjaka koji mogu da se pozivaju da daju svoj doprinos tokom javnih rasprava.

Predloženi amandmani od strane učesnika bili su korisni tokom daljeg razmatranja nacrtu zakona, na osnovu kojih je povećan kvalitet zakona i njihovo sprovođenje na terenu olakšano.

Odbor i dalje planira da održava javne rasprave, posebno za one zakone za koje se predpostavlja da postoji potreba za konsultacije sa javnošću, institucija na koje se zakon odnosi i nezavisne stručnjake.

POSETA NA TERENU

Osim razmatranje nacrtu zakona, Odbori vrše i funkciju nadzora rada izvršnih institucija i adresiranje problema sa kojima se suočavaju. Odbor je obavio niz poseta na terenu radi boljeg upoznavanja sa nivom sprovođenja zakona, nedostacima zakona u sprovođenju kao i sa problemima zakonske infrastrukture uopšte. Tokom ove godine Odbor je organizovao pet poseta na terenu, među kojima treba da se istakne poseta međunarodnog Aerodroma u Prištini, zatim poseta u koorporaciji energetike Kosova i poseta PTK-a. Tokom ovih poseta članovi Odbora upoznali su se sa njihovim problemima i uznemirenjima za koje su obećali da će ih preneti u Skupštini Kosova i u odgovarajućim ministarstvima.

MONITORING IMPLEMENTACIJE ZAKONA

Svaki Odbor u okviru oblasti svoje odgovornosti ima autoritet da vrši nadzor na sprovođenju zakona od Vlade Kosova, odnosno od odgovarajućih ministarstva.. Cilj nadzora je potvrđivanje sprovođenja zakona, kako bi se opšte stanje u oblastima koje zakon pokriva poboljšalo. Odbor je bio veoma aktivan u nadzoru sprovođenja zakona.

Na ovom pravcu razmotrena i u kontinuitetu prati implementacija zakona za koje

tokom razmatranja u Skupštini Odbor je bio funkcionalni Odbor.

Tokom ove godine Odbor izvršila nadzor na Zakon o zaštiti potrošača, tako da nakon poseta koje je obavila na terenu i nakon informativnih susreta koje je imala sa vladinim zvaničnicima, donela je jasne preporuke koje su usvojene od strane Skupštine kao deo finalnog izveštaja. Momentalno Odbor je u toku nadzora na Zakon o transportu opasnih

roba. Odbor je formirao radnu grupu i odredila je institucije koje će se posetiti i zvaničnike koje će se pozvati na javnim raspravama u cilju identifikacije nedostataka i prepreke u sprovođenju zakona.

Odbor će u ovom pravcu proceniti faktično stanje u vezi sa sprovođenjem zakona i izradiće izveštaj koji će obuhvatiti preporuke o merama koja treba da se preduzmu.

AKTIVNOSTI ODBORA U BUDUĆE

Oslanjajući se na plan rada, Odbor u buduće će se usredsrediti na razmatranje nacrtu zakona koje se tiču oblasti koje pokriva Odbor, zatim u organizovanju poseta na terenu da bi videli nivo sprovođenja usvojenih zakona i nastaviće aktivnosti u nadzoru sprovođenja zakona koji su na snazi. U slučaju eventualnog postizanja dogovora o statusu Kosova, posebna pažnja Odbora će se posvetiti razmatranju nacrtu zakona koji su predviđeni Ahtisarijevom paketu.